                Поверка индивидуальных приборов учета

               В процессе использования приборов учета, отдельные элементы конструкции приборов подвергаются износу, на внутренних полостях измерительных частей, накапливаются различные отложения, из-за температурных воздействий на резиновые уплотнители и элементы конструкции возникают деформации и потеря герметичности, что  приводит к сбою в работе приборов. В результате воздействия этих факторов счетчик перестает выполнять свою основную функцию –

вести точный учет. Как потребитель(собственник) , так и организация предоставляющая коммунальную услугу заинтересованы в обеспечении точности показаний индивидуальных приборов учета (ИПУ).                                                               

              Необходимость поверки ИПУ установлена законодательством РФ. Закон РФ «О единстве измерений» предусматривает, что в обязательном порядке необходимо осуществлять поверку приборов учета холодного и горячего водоснабжения.

             Срок службы приборов учета составляет от 10 до 12 лет.             
Межповерочный интервал:

При работе ИПУ на холодной воде – 6 лет;

При работе ИПУ на горячей воде – от 4 до 6 лет (см. паспорт на счетчик)


В соответствии с законодательством поверку приборов учета производит организация, имеющая лицензию.

По г.Курску и Курской области поверку приборов учета в том числе и ИПУ осуществляет Федеральное бюджетное учреждение «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Курской области»,

Расположенный по адресу: Г.Курск, Южный пер., дом №6-А,  тел. 58-09-92, сайт в сети интернет http: //www.kcsms.ru/.


ДЕЙСТВИЯ СОБСТВЕННИКА ПРИ ПОВЕРКЕ ИПУ.
Собственник обязан на основании паспортов прилагающих к приборам учета контролировать сроки поверки  приборов учета и при необходимости проведения поверки обязан:

-Вызвать представителя управляющей или обслуживающей организации жилой дом слесаря-сантехника для водомерных ИПУ или же электрика для электрических приборов учета. 

-Обеспечить доступ  для демонтажа прибора учета, при необходимости следует демонтировать препятствующие доступ к присоединительным элементам прибора ограждающие конструкции , мебель, бытовую технику и др. предметы.

    -      После демонтажа расписаться в акте установленной формы и для возможности пользования коммунальной услугой после демонтажа ИПУ установить монтажную вставку (собственник приобретает самостоятельно.)
-     После чего необходимо прибор учета отвезти на поверку.

    -     После поверки подать заявку в управляющую компанию на установку прибора учета, опломбировку и составление акта о том что прибор опломбирован.

   -    Во время поверки прибора учета начисления за коммунальную услугу производится по среднему.

Работы по замене или установке ИПУ после поверки проводятся на платной основе в рабочее время. 

        В настоящее время ЦСМ оказывает услуги по поверке приборов учета на дому. В этом случае пломба не нарушается и повторная их пломбировка не требуется.

       Собственник после окончания поверки, опломбировки в случае прямых расчетов с поставщиками коммунальных услуг обязан  предоставит акт поверки и опломбировки прибора учета в соответствующую организацию (МУП «Водоканал»; ТСК г.Курска; «АтомЭнергосбыт»)

